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きょういく  さど 
平成28年11月10日 

第50号 

佐渡市教育委員会 

学校教育課 

 

平成 28年度全国学力・学習状況調査の結果をお伝えします！ 

 今年度４月 19 日(火)に行われた「平成 28 年度

全国学力・学習状況調査」の結果が９月 29 日に明

らかになりました。 

 以下に各科目の平均正答率および 

質問紙調査で特徴的だった項目につ 

いてお知らせいたします。 

 これらの数値を参考に、一人一人

の児童生徒の学習状況に目を向け学

校においては２学期以降の指導、各

御家庭においては家庭学習の充実を

図っていただきたいと思います。 

 

   ※ 表中の平均正答率は｢佐渡市｣は佐渡市立学校の数値を、また｢全国｣｢県｣は公立学校の数値を掲載。 

 
 
 ・小学校では、国語・算数ともＡ問題は全国平均を上回り概ね満足できますが、Ｂ問題に弱さが見られ 

  ます。（ただ、全国との差(算数Ｂ)は年々詰めています。※ 昨年度は－1.3、一昨年度は－1.7） 

 ・中学校では、国語、数学ともに全国平均を下回る結果となりました。とくに数学については全国との 

  差が大きく開いてしまいました。現在進めている数学学力向上プロジェクト（今年度よりスタート） 

  をより一層進めるとともに、他教科についても具体的な学力向上策が必要であると受け止めています。 

 ・市教委では、教科や設問ごとの結果を詳細に分析します。そして、課題や指導のポイントを支援訪問 

や中学校区計画訪問において指導・助言し、各学校の授業改善を支援することに努めます。 

平成 28 年度 全国学力・学習状況調査 
 
 【調査内容】 

 ①教科に関する調査（国語、算数・数学） 

  Ａ問題：主として「知識」に関する問題 

  Ｂ問題：主として「活用」に関する問題 

 ②生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査 

   学習意欲、学習方法、学習環境、生活と諸側面  

等に関する調査 

 【調査対象】 

 ○国公私立学校の小学校第６学年、中学校第３学年 

 小学校＜国語＞平均正答率 ( )内は全国比  
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 小学校＜算数＞平均正答率 ( )内は全国比  
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 中学校＜国語＞平均正答率 ( )内は全国比  
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 中学校＜数学＞平均正答率 ( )内は全国比  
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質問紙調査の結果から見た佐渡市小・中学生の姿   ※ 矢印は肯定的評価の前年度比 

 ＜佐渡市小学６年生の結果＞                 ＜佐渡市中学３年生の結果＞ 

 
 【質問】朝食を毎日食べていますか 

 

   「している」と回答した児童の割合 
  佐渡市８５.４％(前年度84.7％)→ 
  新潟県９０.４％(前年度90.7％) 
  全 国８７.３％(前年度87.6％) 

 

 「している」と回答した生徒の割合 
 佐渡市８０.１％(前年度82.5％)↓ 
 新潟県８７.４％(前年度87.5％) 
 全 国８３.３％(前年度83.8％) 

 
 【質問】普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、テレビやビデオ、ＤＶＤを見たり、聞い 

    たりしますか。（テレビゲーム除く） 

 

   「２時間以上」と回答した児童の割合 
   佐渡市５８.６％(前年度62.3％)↑ 
   新潟県５９.７％(前年度62.8％) 
   全 国５７.１％(前年度59.2％) 

 

 「２時間以上」と回答した生徒の割合 
 佐渡市５４.３％(前年度56.5％)↑ 
 新潟県５０.４％(前年度56.3％) 
 全 国４８.７％(前年度55.7％)  

 

 
 【質問】普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、テレビゲーム（コンピュータゲーム、携帯式、 

    携帯やスマホのゲーム含む）をしますか 

 

  「１時間以上」と回答した児童の割合 
  佐渡市５６.２％(前年度53.8％)↓ 
  新潟県５８.０％(前年度57.0％) 
  全 国５５.０％(前年度54.6％) 

 

 「１時間以上」と回答した生徒の割合 
 佐渡市６８.３％(前年度66.0％)↓ 
 新潟県５９.３％(前年度60.1％) 
 全 国５７.１％(前年度57.8％) 

 

 
 【質問】学校の授業時間以外に、普段（月～金曜日） １日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか 

    （学習塾や家庭教師含む） 

 

  「１時間以上」と回答した児童の割合 
  佐渡市６３.５％(前年度67.9％)↓ 
  新潟県７１.３％(前年度71.1％) 
  全 国６２.５％(前年度62.7％) 

 

 「１時間以上」と回答した生徒の割合 
 佐渡市５０.９％(前年度50.7％)→ 
 新潟県６２.４％(前年度61.9％) 
 全 国６７.９％(前年度69.0％) 

 

 
 【質問】家で、学校の宿題をしていますか 

 

   「している」と回答した児童の割合 
  佐渡市８３.６％(前年度88.8％)↓ 
  新潟県８７.０％(前年度87.7％) 
  全 国８８.０％(前年度87.4％) 

 

 「している」と回答した生徒の割合 
 佐渡市５７.３％(前年度46.5％)↑ 
 新潟県６４.５％(前年度61.8％) 
 全 国６８.１％(前年度65.8％) 

・小学６年生では、概ね良い傾向ですが、昨年に比べて肯定的な回答の割合が減っており注意をする

必要があると受け止めています。 

・中学３年生では、家庭学習や宿題の状況が昨年度の状況より若干の改善傾向が見られると受け止め

ています。しかし、県や全国と比較してみるとまだまだ改善が必要な状況であるとも受け止めてい

ます。メディアコントロールについても同様に課題は大きいととらえています。 

上記の結果は平成27年度までの指導の結果として出てきた数値です。市教委では、このほかの学習

の状況とも合わせて詳細に分析し、佐渡市小学校長会・中学校長会と連携して、学校生活の改善、児

童生徒一人一人の生活習慣や学習習慣の確立に向けた取組を進めていきます。 
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